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Raport

       Campania s-a desfăşurat în perioada 5 august - 7 septembrie 1998 şi a fost prilejuită de lucrările
efectuate pentru înlăturarea unei ciuperci care afecta podeaua din lemn şi zidăria.

       În sect. B sub conducerea regretatului prof. R. Popa s-au trasat în anii 1990-1991 patru secţiuni (S1
perpendiculară pe colaterala nordică; S2 la îmbinarea dintre cor şi capela din capătul estic al colateralei
sudice; S3 în axul corului, S4 perpendiculară pe colaterala sudică şi pe capela din capătul estic al acesteia).
Au fost scoase la iveală un număr de 31 morminte fără inventar (post sec. XIII ?), precum şi un zid în S2
surprins pe aproape 3 m considerat atunci faza l. Din păcate, din motive ce nu au ţinut de voinţa colectivului,
cercetările nu si-au putut continua cursul firesc la data respectivă, fiind întrerupte.

       Reluarea săpăturilor în vara lui 1998 s-a făcut ţinându-se seama de obiectivele următoare: 1. investigarea
colateralei nordice deoarece în această parte urma să fie pus un strat gros de pietriş tratat împotriva
ciupercii; 2. urmărirea acelui zid apărut în partea de Sud a bisericii; 3. dezvelirea mormintelor cu nişă pentru
cap în partea de SE a incintei bisericii, care fac parte din necropola de sec. XII ce se întinde atât între casa
parohială şi zidul de incintă al bisericii (sec. D), cât şi în incinta bisericii.

       1.	în colaterala nordică s-au trasat patru secţiuni (S5, S6, S7, S13, (3,10 x 2 m). Au fost scoase la iveală
mai multe morminte fără inventar, foarte multe oase umane de la morminte deranjate sau reînhumate,
precum şi ceramică (sec. XV-XVIII) şi cuie din fier de la sicrie. S-a surprins un rest de paviment din
cărămizi cu dimensiunile de 23 x 25 cm şi grosimea de 4,5 cm, şi s-au observat o serie de detalii
constructive.

       2.	în partea de Sud a bisericii s-au trasat 2 secţiuni (S9, S10) (3,20 x 1,50 m), în interiorul capelei din
capătul estic al colateralei sudice şi una (S12) (3 x 1,50 m) în capătul estic al acelaşi colaterale. Zidul cu o
grosime de cca. 70 cm apărut în S2/1991 a fost surprins în interiorul capelei pe o lungime de cca. 4 m (în
total cca. 7 m), dar nu continuă şi în colaterala sudică. Deocamdată nu ne putem pronunţa asupra fundaţiei
acestui zid, oricum el nu reprezintă faza l aşa cum a fost considerat în 1991.

       3.	în partea de SE a incintei bisericii au fost trasate două secţiuni (S8, S11) (4 x 2 m, 8 x 3 m) în care s-
au scos la iveală 9 complexe funerare din sec. XII. Mormintele aparţin orizontului cu nişă pentru cap. Un
singur mormânt (M.113) a avut inventar două inele de buclă, din bronz, cu capătul întors în formă de "S".
Numărul

       total al mormintelor a ajuns în prezent la 118, dar apreciem că necropola cu nise se întinde încă mult
spre vest.
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